

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 96 (10510) Вторник, 21 мая 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

◆ В городской организации КПСС

## НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СЕКРЕТАРЕЙ

15 мая состоялось очередное заседание совета секретарей парторганизации ЛПО «Ленинградсланец».

На нем были обсуждены два очень разных вопроса. Первый — подготовка к предстоящим выборам президента РСФСР. Среди выдвинутых кандидатур на этот пост совет отдал предпочтение Н. И. Рыжкову. Секретари парторганизаций сказали о необходимости информирования коммунистов, трудящихся о составе кандидатов на этот пост, проведении необходимой разъяснительной работы.

А второй вопрос совсем

иного плана. Шахтеров очень волнует повышение цен в рабочих столовых, хотя второе, с 15 мая, и незначительно. Но в условиях все возрастающей дороговизны каждое новое сообщение о росте цен больно бьет по нервам и настроению людей.

Совет секретарей выразил протест против того, что подобные шаги предпринимаются без информирования трудящихся, по решению Леноблисполкома. Решили обратиться к депутатам областного Совета, чтобы они подняли этот вопрос на ближайшей сессии.

## ПОЗДРАВИЛИ ЮБИЛЯРА

При городском совете ветеранов партии создана специальная комиссия, члены которой поздравляют старых коммунистов с юбилейными датами. Внимание, забота, добрые слова — все это так дорого для ветерана.

Вот и в мае они поздравили с 80-летним юбилеем старого коммуниста Григо-

рия Афанасьевича Карновича.

— В июне мы готовимся поздравить с юбилейными датами еще четырех коммунистов, — сказала председатель городского совета ветеранов партии Н. А. Кузнецова. — Стараемся сделать эти дни для них памятными.

## О БУДУЩЕМ С ТРЕВОГОЙ И НАДЕЖДОЙ

На собрании коммунистов хлебокомбината были обсуждены итоги работы предприятия за четыре месяца текущего года. С сообщением выступил директор комбината Н. Б. Семенов, который затем сказал о задачах коллектива в условиях перехода к рыночным отношениям. Коллектив хлебокомбината работает стабильно. Значительно возросла прибыль по сравнению с прошлым годом, зарплата трудящихся.

При выполнении производственных показателей планируется к концу года довести среднемесячную зарплату до 700 рублей. Большое внимание

уделяется социальным нуждам трудящихся. Это и разного рода компенсации, улучшение условий труда и быта. Руководители комбината ищут более совершенные формы хозрасчетных отношений.

В выступлениях коммунистов прозвучала тревога за сбыт продукции в связи с ростом цен, недостаточное техническое оснащение производственных процессов, отсутствие притока молодых кадров.

На собрании присутствовала председатель КРК городской организации КПСС Г. Н. Страшко.

◆ РОССИЯ: ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА

## КОМИССИИ ПРИСТУПАЮТ К РАБОТЕ

17 мая состоялось совещание председателей, их заместителей и секретарей участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов президента РСФСР.

Перед собравшимися выступила заведующая организационным отделом по работе с Советами Р. А. Шевцова. Она отметила, что участковые комиссии сформированы, участки

открываются для избирателей. Сказала о предстоящей работе по сверке списков избирателей, о том, что вся деятельность по подготовке и проведению выборов президента РСФСР должна проводиться в строгом соответствии с Законом.

На совещании выступили также секретарь городской избирательной комиссии А. П. Савченко, главный бухгалтер

горисполкома Г. А. Боголюбова, управляющая делами горисполкома М. М. Фетисова, председатель городского Совета Я. Я. Богданов. Все они подчеркивали ответственность членов участковых комиссий за проведение выборов в соответствии с требованием Закона, за обеспечение свободного волеизъявления каждого избирателя. Т. КРЫЛОВА.



## Семена — с „колес“

Перебранный семенной картофеля на загриновском производственном участке совхоза «Сланцевский» отправляют из картофелехранилища прямо в поле — на посадку. Поэтому недопустимы простои сортировочной машины, которая нуждается в постоянном присмотре. Как обычно, обратились за помощью к населению, депутаты сельского Совета взяли на себя организационную сторону дела.

Особенно хорошо поработала со своими избирателями из деревни Отрадненский депутат сельского совета А. Г. Смирнова. Каждый день сюда заходит совхозная машина, и в соответствии с составленным графиком на картофелехранилище отправляются 4—5 человек. Отрадненские жители работают во вторую смену, а с утра сюда приходят помощники из Загрия. Среди тех, кто отозвался наиболее охотно, — пенсионерки Т. Д. Косенкова и М. О. Бондаренко из Загрия, Н. И. Ка-

люхина из Отрадного. Помогают и сланцевчане, у кого в этих местах дачные участки. Это З. Радостева, семья Шляпкиных, которые заключили договор с совхозом на выращивание корнеплодов.

В две смены приходится работать сейчас заведующей картофелехранилищем В. Н. Ермолаевой — горячее время настало.

В ответ, кроме денежной оплаты, совхоз взял на себя обязательство обеспечить первоочередную обработку огородов своих помощников. И, надо сказать, заявки исполняются точно в срок.

## Ни сена, ни табака

Всего только несколько дней выгоняют коров на пастбища в совхозе «Осьминский». В прошлом году в это время скот давно уже пасли, не пригодилась озимая рожь, посеянная на подкормку. А как нынче ее не хватает!

— Комбикормов уже неделю нет, сена осталось немного — но только для телят и для родильного отделения, — констатирует главный зоотехник совхоза Н. Ф. Камынин. — Надои очень низкие, хотя о труде животноводов можно сказать толь-

ко хорошие слова.

Необходимый уход за пастбищами был проведен в самом начале весны: пробороновали, подкормили, подсеяли. Но травы все же мало, слишком холодно было до сих пор. Пастухов в совхозе 18 человек, почти все уже при деле. Они достаточно опытные, знают свое дело, но проблема неожиданно оказалась в другом: пастухи потребовали обеспечить их куревом. Пока еще неизвестно, как администрация совхоза будет доставать дефицитный табак, но вот, оказывается, от каких причин зависят иной раз надои...

## Начался спад

Коллектив фермы Монастырек совхоза «Родина» по итогам прошлого месяца имел один из лучших результатов в работе по району. Здесь назовут немало фамилий доярок, которые добиваются высоких надоев. В звене О. В. Шумиловой на корову в среднем с начала года надоено по 1324 килограмма молока, что на 232 килограмма больше, чем в прошлом году. Немного отстали по общему результату звенья А. Г. Ивановой, В. В. Волгиной.

Но в последние 2—3 дня надои на ферме начали резко падать. Причина одна: нет концентрированных кормов.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

На недавней сессии Гостицкого сельского Совета был обсужден ряд вопросов. Депутаты решили, как лучше использовать приусадебный фонд, расположенный на территории Совета, создать условия для развития личных подсобных хозяйств.

На этой сессии было заслушано также сообщение депутата Е. С. Дендобренко о своей деятельности. Он работает в цехе Демешкино лесоконбината, и его избиратели — жители этой деревни. С ними депутат, конечно, встречается регулярно, но вот оказать реальную помощь зачастую не может. А проблем в Демешкино немало: одна из самых больших — работа магазина. Если он закрыт по болезни продавца, то жители практически товарами не снабжаются, автолавка приходит редко.

Есть и другие проблемы — участились в деревне случаи нарушения общественного порядка, бытовые скандалы.

Роль депутата в решении всех этих проблем недостаточна, избиратели выражают свое недовольство звонками в исполком сельского совета. И на сессии, обсуждая отчет Е. С. Дендобренко, в принятом решении одним из пунктов записали: обязать депутата активизировать свою деятельность в избирательном округе. А там, где не хватает собственной власти и сил, обращаться за помощью в исполком, выносить больные вопросы на сессию Совета.

Т. САШИНА.



## А ГОДЫ ЛЕЯТ...

Вот такой совместный отдых в самые дорогие для ветеранов дни стал традицией на цементном заводе. Организующим центром является совет ветеранов под руководством С. И. Шенкера, уважаемого и близкого всем человека. Общение, взаимная помощь и поддержка придают старым фронтовикам бодрости духа.

Но и в целом на заводе к ветеранам войны — особое отношение. Им стараются предоставить все в

первую очередь — право на приобретение вещей, путевки на отдых и лечение, различные льготы в масштабах завода. А это все греет душу. И в этот праздничный вечер ветераны услышали в свой адрес добрые слова, поздравления, посмотрели концерт самодеятельности Дома культуры горняков, участвовали в импровизации песен военных лет. Жаль только, что с каждым праздником Победы ее непосредственных участников становится все меньше...

(Окончание на 2-й стр.).





# А ГОДЫ ЛЕТАТ...

(Начало на 1-й стр.)

**Ю. ТЕРЕНТЬЕВА**

К каждой новой встрече растет число членов клуба фронтовиков, организованно при клубе «Шахтер». Сегодня в его списках около 100 человек. Минуты молчания, возложением венка к лампадке скорбящему воину началась очередная встреча. По плану клуба в летний период встречи не проводятся, действует только совет, веда техническую работу: оказание материальной помощи, поздравления с юбилеями. Но на этой встрече оперативно была внесена поправка. 22 июня, в субботу, совет клуба вновь «трубит» сбор. В день 50-летия начала Великой Отечественной войны ветераны соберутся, чтобы вспомнить о тех, «кто уже не придет никогда».

# НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

## КОММУНИСТЫ В ШКОЛЕ

12 марта в Общественно-политическом центре (ОПЦ) Ленинградского округа КПСС состоялось первое собрание педагогов - коммунистов Ленинграда и области. Избранному координационному Совету по подготовке и проведению собрания было поручено разработать программу деятельности коммунистов-работников народного образования Ленинграда и области.

Проект такой программы был подготовлен и предложен для обсуждения учителям-коммунистам, собравшимся в ОПЦ Ленинградского округа КПСС 14 мая. Выступивший от комиссии заместитель директора по экспериментальной методической работе школы № 267 г. Ленинграда М. Я. Адамский подчеркнул, что разработанный проект программы — документ не долговременный, он носит тактический характер и рассчитан на 1991/92 учебный год.

Чем вызвана необходимость принятия такого документа? Попытайтесь определить место партийной организации школы в условиях многопартийности, дать коммунистам школ рекомендации, общие направления деятельности. Раньше политизированные цели спускались сверху и с ними автоматически увязывались и педагогические цели. Как сформулировать педагогические цели сейчас? Ведь не может быть деполитизации в насковье политизированном обществе. И реалии последних месяцев подтверждают это: в обществе формируются и уже сформировано негативное отношение к социализму, к коммунистической партии как партии, которая его строила; миллионы коммунистов, честно трудившихся во имя своей Родины, сегодня объявляются ее врагами. Глав-

В разработанном проекте программы отмечалось, что партийная организация школ не должна стоять в стороне от социальной защиты работников народного образования. Коммунисты должны участвовать в работе руководящих профсоюзных органов и через них реализовывать задачи КПСС в социально-экономической области: например, в решении вопросов распределения учебной нагрузки, тарификации, в аттестации учителей, в вопросах организации лечения и отдыха педагогов и членов их семей. Не подменяя администрацию, содействовать созданию благоприятного морально-психологического климата в коллективе. Звучали предложения о проведении комплексной переподготовки учителей коммунистов, обучении их новой технологии преподавания, соответствующей современным уровню и функциям образования. Для финансирования этой формы повышения квалификации предлагается перевести часть денежных средств первичной парторганизации на специальный счет.

На собрании выступил секретарь ОК КПСС Ю. П. Белов. В выступлении звучала мысль о необходимости формирования новой партийной интеллигенции, которая помогла бы КПСС в обретении интеллектуального, нравственного, духовного авторитета.

Совет педагогов - коммунистов школ и учебных заведений Ленинграда и области продолжит работу по координации деятельности партийных организаций, а значит, есть возможность встретиться вновь, пообщаться, обсудить проблемы.

**Е. КУРОЧКИНА,**  
**инструктор ГК КПСС,**  
**А. КОРОСТЕЛОВА,**  
**секретарь парторганизации учебно-производственного комбината.**

## В ПАМЯТЬ О ВОЕННОЙ МОЛОДОСТИ

Более 20 ветеранов войны завода «Полимер» собрались 8 мая на своей праздничный вечер. Хорошо, что возродили эту традицию, нечисто удается нам вот так отдохнуть душой. От чистого сердца благодарим администрацию завода, профсоюзный комитет и партбюро за прекрасную организацию праздника, за работу. Угощение было приготовлено для нас очень хорошее. Выступили с концертом самодеятельные артисты ДК горняков. Очень тронули песни в исполнении солистки Людмилы Вороной, прощательно читала стихи А. Г. Соловьева. Замечательно выступил танцевальный детский коллектив, который руководит Л. А. Дурдаева.

Много и сами мы пели песен своей молодости, танцевали.

Мы были очень рады, что в этот вечер 8 мая все было вместе. Делились своими мыслями, веселились, вроде и забыли, что нам уже почти всем по 70 лет. На душе было легко и сердце пело. А такое чувство бывает очень редко. Фронтовики дружба и встречи фронтовиков поддерживают сердечное тепло.

**М. ЖИТНИКОВА,**  
**ветеран войны.**

## НОВАЯ РАБОТА КРАЕВЕДА

Много лет занимается лекторской деятельностью краевед-старый коммунист Федор Алексеевич Чуркин.

Несмотря на солидный возраст, по-прежнему инициативен в поисках новых данных по истории нашего края: он подготовил новое исследование на тему «Кольцовская волость».

23 мая в 16 часов методическая секция городского общества «Знание» по военно-патри-

## В СПОРАХ

ибо это болото теперь собственное сельскохоззяйственного кооператива.

Простите, но я не верю в бескорыстность таких решений. Я обращаюсь ко всем сланцевчанам, кому не дали эти несчастные 6—8 соток под садово-огородный участок: давайте хоть раз воспользуемся своим гражданским правом и составим тех, кто в этом винограде, выложит 1—3 тысячи рублей штрафа, как это предусмотрено российским законодательством. Может, тогда начнут и с нами сытаться? Никаким образом местные власти не смягчили удар в связи с повышением цен и даже не дают возможности горожанам своим трудом помочь себе выжить.

**А. ИВАНОВА,**  
**жительница города.**

Прокомментировать это письмо мы попросили **В. М. ПАВЛОВА**, председателя комитета по земельной реформе при Сланцевском горисполкоме.

— Первая задача, которую взялся решить наш комитет, — это навести порядок в распределении земельных участков. Многие люди почему-то считают, что новые законодательство о земле позволяет каждому, кто подал заявление, завладеть любым участком и на любой срок. Но это не так. Решение горсовета об аренде земли на 1 год, о котором пишет автор письма, просто ут-



## НЕУТОМИМАЯ ТРУЖЕНИЦА

Наш участок у дома № 1а по улице Гагарина убирает дворник Галина Ильинична Акимова. Это замечательная, трудолюбивая, добродетельная женщина. Каждый день с раннего утра начинает свою работу. В нее вкладывает душу, трудится с большим старанием. Выметает, выскребает во всех уголках тщательно, нигде ни единой бумажки не оставит. Даже беспокоится и о нас, старичках. Только благодаря ее стараниям нам привезли новые скамеечки и отремонтировали старые. Мы очень довольны ее работой, заботой, ее добротой к людям.

А как она старательно следит за сбором пищевых отходов! Раньше их неделями не собирали, а ведро никогда не мыли. А эта неутомимая женщина навела полный порядок. Через день убирает корм, ведро тщательно моет горячей водой, просушивает и тогда разносит по этажам. Побольше бы было у нас таких дворников, как Галина Ильинична. От всей души хочется пожелать Галине Ильиничне здоровья, счастья, силы, бодрости и жизненного благополучия. Желаем долго-долго так же старательно трудиться, создавать чистоту и уют.

**Жильцы дома № 1а по улице Гагарина.**

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Знамя труда» пришло письмо от работницы социальной помощи Г. Е. Егоровой по поводу того, что ее вызов «большой не был обслужен «скорой помощью» в срочном порядке. На критические замечания ответила главный врач станции скорой неотложной медицинской помощи Л. Ш. САДРЕТДИНОВА:

«Жалоба Г. Е. Егоровой обоснованна. Действительно, вызов 8 марта текущего года к больной И. П. Алексеевской был задержан по вине дежурного диспетчера. Вызовов в этот праздничный день было много, нагрузка большая, и диспетчер неправильно определила порядок очередности обслуживания вызовов. Этот вызов считается «срочным» и должен был быть обслужен в первую очередь. На станции скорой помощи было проведено общее собрание коллектива, где обсуждался данный случай. За необоснованную задержку вызова и неуважительное отношение к вызывающему дежурный диспетчер наказана по итогам работы за март».

## О ЗЕМЛЕ

вердило договор совхоза «Родина» и ряда предприятий, работники которых решили самостоятельно выращивать нартофель. Поля эти выделены временно и из севооборота исключены быть не могут.

Комитет, да и никто другой, не имеет права распоряжаться совхозными пахотными землями. Поэтому требование передать горожанам поля вокруг города ничем не обосновано. Если его выполнить, придется немедленно сокращать поголовье скота, посевы зерновых и кормовых культур, овощей. Устроит кого-либо такой вариант? По этому решению, что सदовладельцы могут получить только необрабатываемый участок. Правда, в законодательных актах есть упоминание о том, что можно требовать изъятия от совхоза до 5 процентов пахотных земель и даже с обеспечением нового владельца техникой для обработки почвы и семенами. Но в действительности это положение пока не более, чем благое пожелание. Механизм такого изъятия не разработан, да и в любом случае трудно ожидать, что обрабатывать именно эти участки в первую очередь пойдут совхозную технику.

Легче всего получить участок земли через коллективные товарищества, которые создаются на предприятиях. Горисполком и наш комитет организацией товариществ не занимают-

## Из пустого кармана в порожний, или Снова наценка?

По-разному готовят на предприятиях общественного питания города. И все-таки, по общему мнению, кормят у нас лучше и дешевле, чем в Ленинграде, Эстонии. В целом о работе комбината общественного питания у сланцевчан и приезжих неплохое мнение. И даже после подорожания обедов страсти не разбухивались, посетители люди и спирялись, дома сейчас приготовить еду — еще большая проблема. И вдруг пополнили слухи о том, что грядет вторая наценка. Действительно, с 15 мая цены на продукцию общественного питания повышены.

Узнать, чем это вызвано, мы решили у директора комбината Г. И. ФАКТОРОВА.

— Григорий Исаакович, очередное повышение — это не радость для людей ведь... — Это необходимость, и вызвана она условиями, в которых оказались сейчас все. Повысились расценки на транспорт, электроэнергию, отопление, канализацию, водоснабжение и в том числе за аренду помещений, в которых мы находимся уже 15—20 лет и за которые мы уже по сути дела выплачивали. В три раза увеличились размеры арендной платы, и у нас издержки возросли. Если в первом квартале прошлого года они были 331 тысяча, то сегодня 542 тысячи. На 200 тысяч рублей больше! Откуда эти деньги брать? Повышение цен на продукты комбинату не дало необходимого прироста. Валовый доход идет у нас только за счет наших напенок и торговых скидок. Торговые скидки и нам, и торгу уменьшили.

— Почему?

— Облегчить участь поставщиков. Если раньше поставщик на ту же муку давал тридцатипроцентную скидку, сейчас — 8 процентов. Видите, какая разница? Мы очень много потеряли. Даже то суммарное повышение цен, которое произошло, нам ничего не дало. Если цена увеличилась в два, два с половиной раза, то наши торговые скидки уменьшились в три, три с половиной раза. Мы по сути дела ничего не получили от подорожания продуктов, и чтобы нам жить, зарплату своим работникам платить, повышаются наценки. А о людях надо думать, ведь у нас сейчас не хватает около ста человек, и не только кухонных рабочих. Недостаточное число материально-ответственных лиц, буфетчиц, у нас поваров мало. Кондитерский цех неплохой бы на вторую смену переревести, учитывая, что продукция пользуется спросом.

— Странно, ведь сейчас так выгодно работать в системе общественного питания, торговле... По крайней мере, не придется вести полугодное существование...

— У нас есть льготное питание. Наши работники платят за него 10—12 рублей в месяц. Но ведь и на промышленном предприятии можно сейчас спокойно покушать в столовой за 1 рубль 80 копеек. Еще рубль оплачивает промышленное предприятие. Поэтому какой-то особой выгоды работники не получают. А труд очень тяжелый, тяжелый физически и психологически. Вот и результат.

Наценка ведре резака. Мы еще держались до последнего. Ленинградская область вынуждена была пойти по пути повышения цен. Причем по сравнению с другими областями, крайний у нас наценка еще довольно сносная. И даже по сравнению с Ленинградом, в Ленинграде в столовых ПТУ и техникумов, институтов 75-процентная наценка, а нам только

сейчас установили 40-процентную. Если там же на производствах 60-процентная наценка на питание, то в Сланцах 35-процентная.

Кстати, на промышленных предприятиях мы оставили наценку 20 процентов, ничего там не меняем по той простой причине, что сами предприятия возмещают нам дополнительные расходы на транспорт за доставку продукции. Шахтеры — по шахтам № 3 и «Ленинградской» — хорошо возмещают, а вот по столовой № 1 (первый район) не возмещают расходы вовсе. Я написал им письмо с просьбой передать столовую на баланс нашего комбината. Тогда бы мы сами были там хозяевами и вправе были бы устанавливать свою наценку. Администрация пока не реагирует на наше предложение.

— Ну что ж, мы уже рады, что это 15—20 копеек, а не больше. Крутой подъем пережили, переживем и этот вырост. А где можно будет пообедать в Лучках? Вопрос не новый... — В ресторане работают отделочники — это уже последний, завершающий этап. Сделаем первый этаж и откроем домовую кухню. Тем, кто живет в Лучках, нужны именно домовая кухня и кулинарный магазин. Мы уже с А. Я. Богдановым обсудили сроки начала их работы — конец июня — начало июля. Второй этаж будем потихоньку делать, хочется, чтобы там было красиво, понастоящему уютно.

Кстати сказать, и в Сланцах у нас будет нечто новое. В кафе «Театральное», где взялся за дело Игорь Гаврилов с ровесниками, будем держать, может быть, откроем что-то вроде клуба с приглашением артистов. В цемзаводском доме откроется кафе «Мороженое». Там можно сделать специализированное предприятие и считать его чисто детским.

— Григорий Исаакович, когда уж мы затронули вопросы разного плана, то позвольте поинтересоваться, почему общественные котлеты мы едим с помощью алюминиевых вилок?

— Другого просто нет, и это исчерпает: алюминиевые ложки таковы, как снег, тарелок и вовсе не набраться. Это зависит не только от их недостатка, хотя главным образом от него. Но еще и от общей культуры. Помню, как мы открывали пивной бар. Мы же его сделали, как конфетку. Отдельный вход и касса, швейцар поставили. Так все же сломали в течение недели. Швейцар сразу убежал, потому что ему там шпешек банок надавали. Люди все вламывались, как полуночные. А потом еще какая-то компания наплась, которая приходила и прямо издевалась над нашей работницей.

— Мнение о приватизации в вашей системе у Вас осталось прежним. Вы относились к этому довольно скептически?

— Я его не изменил. Частное предприятие может организовать только тот человек, который имеет громадную сумму денег в кармане. Развалили то, что налаживалось годами, потом будет не собрать, у нас ведь в комбинате ответственность не исчерпана, дисциплина есть в коллективах. А от добра добра не ищут. Пойду на это, если меня только обяжут. У нас ведь и желающих купить предприятие нет.

— А Петросья?

— Он не предлагал свои услуги. Влюбо надо приготовить из массы компонентов, и качественно. Затраты большие, а отдача низкая.

Беседу вел Н. ТОМС.



путатов РСФСР. В перерыве (23.00) — Вести. 23.45 — На сессии Верховного Совета СССР.

**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**

ВТОРНИК, 21 МАЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Час кино. 9.05 — Химия. 10 кл. 9.25 — Док. ф. 9.35 — Литература. ПТУ. 10.25 — Мультфильм. 10.35 — Химия. ПТУ. 12.30 — Муз. программа. 11.05 — «Мы из джаза». Х. ф. 13.45 — Куранты. 14.15 — Пятое колесо. 16.55 — Химия. 11 кл. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Памятники японского искусства. 18.05 — Телепанорама области. 18.50 — «Счастливая, Женька». Х. ф. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — 600 секунд. 22.00 — Актуальное интервью. 22.10 — Videоканал «Зеркало». 23.10 — Камертон. 00.20 — Последний рейс «Альбатроса». Х. ф. 1-я серия. 01.10 — Развлекательная программа.

СРЕДА, 22 МАЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Час кино. 9.10, 10.05 — Физика. 7 кл. 9.35 — Астрономия. ПТУ. 10.35 — Химия. ПТУ. 11.05 — «Последний рейс «Альбатроса». Х. ф. 1-я серия. 12.15 — Док. ф. 12.30 — Videоканал «Зеркало». 13.30 — Камертон. 14.40 — «Идиот». Х. ф. «Королева чардаша». Фильм-концерт. 17.00 — Мультфильм. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Фильм-концерт. 17.55 — «Свой путь». Республика Корея. В перерыве (18.50) — Мультфильмы. 19.55 — Слово депутатам Леноблсовета. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — 600 секунд. 22.00 — Мы. 22.15 — «Среда». 00.00 — «На все сто!». 01.00 — «Последний рейс «Альбатроса». Х. ф. 2-я серия.

СРЕДА, 22 МАЯ

6.30 — Утро. 9.00 — Деловой курьер. 9.20 — «Прощай, шпана замоскворецкая...». Х. ф. 11.00 — Мультфильм. 11.15 — Детский музыкальный клуб. 12.00 — ТСН. 12.15 — Концерт. 13.10 — Док. ф. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Фотография на память». Х. ф. 16.25 — Мир увлеченных. 16.40 — Короткометражные фильмы для детей. 17.20 — Детский час. 18.20 — Минуты поэзии. 18.30 — Человек и закон. 19.45 — «Демидовы». Х. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Демидовы». Х. ф. 2-я серия. 23.00 — Песня-91. 23.55 — ТСН.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Н. п. ф. 8.35, 9.35 — Физика. 9 кл. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.00 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 — Физика. 7 кл. 11.05 — Наш сад. Программа телевидения России: 11.35—13.35. 11.35 — Прошу слова. 11.45 — «Чеховская весна в Ялте». 13.15 — Вести. 13.35 — Блистательный Дрезден. 14.15 — Телевизионный муз. абонемент. Программа телевидения России: 17.00 — 19.00. 17.00 — Дневник Съезда. 17.15 — Визитная карточка. 18.25 — «Богач... Бедняк». 18.45 — «Санитар из-за «бугра». 19.00 — Концерт. 19.55 — Коллаж. 20.00 — Вести. 20.15 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — Эскадрон. 20.50 — Концерт. 21.00 — Время. Программа телевидения России: 21.45 — 23.45. 21.45 — На IV Съезде народных де-



**ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 21 мая**

«Улицы в огне». Начало в 17.30. «Французский связной». Начало в 19.30. «Шесть шведок на острове». Начало в 21.30. КИНОТЕАТР «ТРУД». 21 мая — «Бабник». Начало в 18.10, 20, 22 часа. КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 21 мая — «Террор в Нью-Йорке». Начало в 19 часов. «Смертельное оружие». Начало в 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 21 мая — «Потерпевшие с «Лигурии». (Фильм 2-й). Начало в 17, 19, 21 час.

**ПО «СЛАНЦЫ-ЖИЛКОМХОЗ» требуются**

**МАСТЕР ЖЭУ (временно на 1 год), ДВОРНИКИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ.** Предоставляется служебное жилье. Обращаться по адресу: ул. Северная, 1. 2-2

**СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ «ВТОРЧЕРМЕТ» требуются**

**на постоянную работу ГАЗОРЕЗЧИКИ.** Оплата труда сдельно-премиальная. Адрес: ул. Жданова, дом 3, остановка автобуса «3-й поселок». Телефон 2-24-54. 3-3

**УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!**

Кинотеатр «Труд» 22 мая приглашает вас на премьеру нового цветного художественного фильма «Фуфель». Фильм создан в жанре детектива. Авторы в увлекательной форме рассказывают об истории расследования органами внутренних дел преступления мафиозной группы в городе Ялта. В главных ролях: Игорь Дмитриев, Евгений Леонов-Гладышев и другие. Перед началом фильма в 19 часов 30 минут состоится встреча с артистом кино, снимавшимся в этом фильме Евгением Леоновым-Гладышевым. Цена билетов (вместе со встречей) 2 рубля и 2 рубля 50 копеек. Начало в 19 часов 30 минут.

**ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ИМ. Г. В. ПЛЕХАНОВА**

объявляет прием студентов на первый курс Сланцевского общетехнического факультета для обучения по специальностям:

- Подземная разработка месторождений полезных ископаемых.
- Шахтное и подземное строительство.
- Горные машины и оборудование.
- Электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов.
- Экономика и управление в отраслях горной промышленности и геологии.
- Открытые горные работы.
- Занятия на факультете сменные, на первом — третьих курсах ведутся преимущественно по дисциплинам общетехнического цикла.
- Прием заявлений до 15 июня (первый поток).
- Вступительные экзамены с 20 июня по 30 июня 1991 года по математике (письменно), физике (устно) — конкурсные, русскому языку и литературе (письменно).

2-1

**К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

Заготовительный пункт у кирпичного завода будет принимать сырье по четвергам с 9 до 12 часов. 2-2

СРСУ-6

**ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНОБЛРЕМСТРОЙ» срочно требуются**

на постоянную работу КАМЕНЩИКИ, СЛЕСАРИ - САНТЕХНИКИ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ПЛИТОЧНИКИ, МАЛЯРЫ - ОТДЕЛОЧНИКИ, СЛЕСАРИ по ремонту оборудования, ТОКАРЬ. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: ул. Полевая, дом 50, телефон 2-17-58. 3-2

**ПОЛИКЛИНИКА СРТМО**

доводит до сведения населения, что на период с 1 мая по 1 сентября меняется график работы. Прием по субботам — с 9 до 15 часов. Прием вызовов на дом до 14 часов. По воскресным дням прием отменяется. 1-1

**ДЕТСАДУ № 2 ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» срочно требуется**

**СТОРОЖ.**

3-1

**СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОНО требуется**

на постоянную работу **СТОРОЖ.** Обращаться во вторник, пятницу и субботу с 18 до 21 часа. 3-1

**СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»**

для работы в пионерском лагере «Космос» (дер. Дубок) **требуются**

- НАЧАЛЬНИК пионерлагеря,**
- ВОСПИТАТЕЛИ,**
- ПИОНЕРВОЖАТЫЕ,**
- МЕДСЕСТРА,**
- КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ,**
- УБОРЩИЦЫ,**
- ПОВАР.**

Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы», ул. Заводская, 1. 5-4

**ШКОЛЕ № 12**

**срочно требуются**

**УБОРЩИЦЫ.**

Обращаться по телефонам 2-13-05, 2-18-36. 3-1

23 мая 1991 года в 18 часов в клубе «Шахтер» проводится встреча депутатов Леноблсовета тт. Фраймана Г. Б. и Павельева Е. В. со своими избирателями — жителями Б. Лучек и дер. Замошье. 2-2

**КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»**

**приглашает на работу**

**СЛЕСАРЕЙ** по ремонту технологического оборудования 4—5 разрядов, **ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ** по ремонту и обслуживанию электрооборудования, **МАШИНИСТА** компрессорной установки, **СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ,** **СТРОПАЛЬЩИКОВ** (заработная плата 400 рублей Бесплатное питание), **ФОРМОВЩИКОВ.** 5-5

**ГМП «СТРОЙПРОЕКТ» предлагает населению ПЭВМ «Спектрум»**

Компьютер прост и надежен в эксплуатации, имеет широкие математические, программные и графические возможности, огромный выбор игровых и системных программ. Объем ОЗУ-48 кБайт, ПЗУ-16 кБайт (защитный Бейсик) 8 цветов, 16 полутонов. Интерфейсы: цветной или черно-белый телевизор, монитор, магнитофон, джойстик, НГМД, принтер. Специалисты ГМП производят подключение и настройку, а также ремонт компьютеров, совместимых в ПЭВМ «Спектрум». Заказы направляются по телефону 2-19-35. 2-1

**ПРИ ШКОЛЕ № 1**

с 1 июня открывается городской лагерь «Парус». Стоимость путевки 17 рублей. Заявления и деньги сдавать начальнику лагеря В. М. Федоровой. 2-1

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в новом доме в г. Волхов-1 Ленинградской области на равноценную в г. Сланцы. Обращаться по телефону 2-11-17.

Сотрудники Государственной налоговой инспекции и горфинотдела скорбят по поводу смерти старейшего работника **КАЛЕНЬШ Марины Васильевны** и соболезнуют родным и близким покойной.

Коллектив завода «Полимер» выражает искреннее соболезнование Клавдии Ивановне Тимофеевой по поводу смерти мамы.

Коллектив инфекционного отделения СРТМО выражает глубокое соболезнование Светлане Николаевне Федоренко по поводу смерти матери.

Коллектив детской поликлиники выражает глубокое соболезнование Валентине Михайловне Копариной по поводу смерти ее мамы.

**Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»**

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам в субботам  
Редактор **В. В. ИВАНОВ**

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шолычева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 17.00. Тираж 13904. Заказ 1256.